
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às 

10:00 horas, no salão nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à Rua Monsenhor  

Freitas, nº 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 

terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, no plenário de costume. Estando 

presente o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos - Presidente; a vereadora Sra. Simone 

Firmino de Melo - Vice-Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza - 1º Secretário; 

e o vereador Sr. Joel Dantas da Silva - 2º secretário. Demais membros presente à reunião: o 

vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda; o vereador Sr. Fábio Ambrózio Porfírio; o vereador Sr. 

Flávio Dantas da Costa; o vereador Sr. Gilberto Veríssimo Sobrinho; e o vereador Sr. Marconi 

Souza Paulino. Em seguida, o senhor presidente declarou aberta a sessão e convidou o 1º 

secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a qual 

após lida e discutida foi aprovada por unanimidade dos presentes (9x0). E neste momento, 

passou às mãos do 1º secretário e vereador desta Casa, Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, os 

requerimentos de autoria do vereador Sr. Marconi Souza Paulino, para ser feita a leitura dos 

mesmos. Requerimento nº 001/2024 de autoria do vereador Sr. Marconi Souza Paulino, 

solicitando do Exmº Sr. Prefeito municipal, placa de identificação dos distritos e povoados. 

Requerimento nº 002/2024 de autoria do vereador Sr. Marconi Souza Paulino, solicitando do 

Exmº Sr. Prefeito Municipal uma praça com academia no contorno entre a RN-120 e o mini 

campo. Em seguida, o senhor presidente colocou em votação única os dois requerimentos, 

sendo os mesmos aprovados por unanimidade dos presentes (9x0). Dando continuidade aos 

trabalhos, o senhor presidente facultou a palavra ao vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, 

onde o mesmo deu boas-vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, à vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, e disse: é uma honra estar de volta a essa casa, para continuarmos o 

trabalho a favor do povo de Parazinho. E o desenvolvimento do nosso município, nesta manhã 

quero destacar mais uma ação da nossa gestão do nosso prefeito Carlinhos Veriano, que vem 

fazendo muito pelo nosso povo. A cada semana adquirimos a gestão em parceria com o BNDES 

e a COPEL. Adquirimos 04 (quatro) veículos novos, onde esses veículos foram destinados, à 

secretaria de saúde, educação, assistência e outras. E só quem ganha com isso é o município e o 

povo. O vereador Sr. Fábio Ambrózio Porfírio deu boas-vindas ao senhor presidente, nobres 

vereadores, vereadora Simone Melo, aos que se fazem presente aqui no plenário desta casa; o 

que nos obriga a ter em cada, meu muito obrigado, agradecer a Deus por estarmos mais uma 

vez nesta casa a trabalhar pelo povo de Parazinho. Quero aqui ressaltar uns temas que abordei 

na sessão passada. As minhas palavras recebi muitas mensagens, através das redes sociais, me 

parabenizando pelos pontos que citei aqui mesmo. Ocasião na verdade vereador Eduardo, você 

falou mais o meu ponto de vista é diferente. Discurso com nossa realidade a respeito das obras 

da entrada da cidade, e também a obra da saída da cidade que até hoje não foi concluída. A 

respeito dos carros que chegaram em nossa cidade os mesmos não foram adquiridos, foram 

doados. Também quero pedir à secretaria de educação que veja a situação dos transportes 

escolares que estão praticamente sucateados. Tem ônibus que não tem luz dentro, outros não 

têm sinalização alguma na parte traseira, a não ser a luz da ré, que é mínima, sem falar do ônibus 

que está sendo ligado do direto na bateria. Também quero falar a respeito dos ar-condicionados 

das escolas que estão quebrados e nem todas as salas de aula estão climatizadas. A respeito do 

esporte de nossa cidade, várias pessoas vieram até a mim e falaram que eu tinha toda razão do 

que falei nesta casa. Parazinho está esquecido no esporte, me mostre qual o time que Parazinho 



tem pra disputar em qualquer cidade, sem tem, terá que estar no nível dessa cidade, onde 

temos, São Miguel do Gostoso, com vários times, Pedro Avelino, Jandaíra, João Câmara, todas 

essas cidades, têm. Parazinho tem dinheiro para investir, mas só que não tem investimento. 

Vamos ver a situação das quadras de esporte do nosso município! A situação do estádio de 

futebol que foi falado aqui nesta casa! Então são coisas que a gente tem que tá olhando e tem 

que estar cobrando sim. O esporte gera lazer, amizades com outras pessoas das outras cidades, 

pode mudar a vida de uma família, como nós temos um jogador de Jandaíra, um jogador de 

futsal que passou vários times jogando na Rússia. O vereador Sr. Flávio Dantas da Costa deu boas-

vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, à vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, e 

a todos que nos assistem pelas redes sociais, e todos aqui presentes neste plenário, o meu bom 

dia! Neste momento quero agradecer a Deus. Quero aqui dizer aos nobres vereadores que 

procurem aqui dizer os melhores por nossa cidade de Parazinho. Quero aqui parabenizar o nosso 

amigo Marconi Paulino pelos seus requerimentos, que é de suma importância. Quero aqui 

parabenizar o prefeito e a secretaria de agricultura pelo trabalho que vem desenvolvendo no 

nosso município nos cortes de terra, às vezes as pessoas reclamam porque gostariam que cortem 

as terras todas de uma vez, mais tem que ter calma, que chega sua vez, e sabemos que temos 

que ter responsabilidade em tudo que faz. A respeito da educação que o nosso amigo Flávio 

Borja falou, sobre os ar-condicionados das escolas, esse é um trabalho que não se faz do dia pra 

noite, você sabe que o atual prefeito já deu um avanço e nas outras gestões não tinha, e com 

certeza a gestão de Carlos Veriano já deu seu início e vai continuar fazendo esse trabalho para 

que seja concluída em todas as escolas do nosso município. Também nobre vereador Flávio, você 

falou que quando as secretarias foram para fora do nosso município, você parabeniza, mas você 

não sabe, anteriormente a Secretaria de Educação que já entregou o fardamento escolar para 

seus alunos. A respeito do transporte, que transporta os alunos, todos nós sabemos que ocorrem 

quebras, mas em nenhum momento os alunos deixaram de vir para a escola por falta de 

transporte. E a respeito do esporte e do nosso município, nós vereadores já falamos com o 

prefeito e ele falou que já foi feito o ferj campeonato. O campo de futebol, que os prefeitos 

colocaram tanta fala, está interditado por causa das chuvas, e a empresa que está reformando 

vai concluir e fazer a limpeza. E neste momento quero desejar uma feliz páscoa para todos os 

parazinhenses. O vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho deu boas-vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, senhora vereadora Simone Melo, demais amigos que estão 

presentes aqui no plenário desta casa, quero cumprimentar a todos aqui em nome da nossa 

professora e esposa do presidente desta casa, da nossa amiga Marianalva, como também a 

esposa do vereador Luiz Júnior, e quem nos assiste pelas redes sociais. Eu gostaria, senhor 

presidente de iniciar hoje, como o nobre amigo vereador Flávio Borja falou aqui da questão da 

educação, a respeito dos transportes, e como também falou do esporte que está abandonado 

no nosso município, isso é fato. Nós temos aqui um dos maiores desportistas da história de 

Parazinho, nosso amigo Jair, que está há mais de 20 (vinte) anos praticando esporte, jogou 

diversas vezes na seleção de Parazinho e em outros times fora aqui na região, e que continua 

elevando o nome do esporte do nosso município. Quero aqui, senhor presidente, falar a respeito 

da climatização das escolas, que falei hoje, algumas foram concluídas. A respeito do corte de 

terra, ainda tem muitos agricultores esperando para cortar suas terras. Também quero falar a 

respeito do campo de futebol do nosso município que está no estado de calamidade. As quadras 

de esporte dos nossos distritos estão também em estado de calamidade. Mais uma vez, quero 

falar a respeito do calçamento do Bom Jesus, que os moradores estão sendo prejudicados. A 

respeito dos meus requerimentos, senhor presidente, eu coloquei alguns requerimentos e o 

senhor falou que não colocaria mais porque a gente pede as coisas aqui e não é atendido. Gente, 

eu pedi num requerimento para monitorar a comunidade de Pereiros, pelo motivo de vários 



assaltos que aconteceram naquela comunidade, até que enfim colocaram 02 (duas) câmeras. 

Também pedi o monitoramento de todos os assentamentos, mas até hoje não fui atendido. Em 

seguida o vereador Flávio Dantas pediu uma parte ao vereador Gilberto Venâncio. O vereador 

Sr. Flávio Dantas, falou quero aqui deixar mais que comprovado que eu oposição não agradeço 

o que o prefeito Sr. Carlos Veriano fez, porque o vereador Gilberto Venâncio falou da firma das 

pessoas que eu sei perfeitamente que o senhor multou esse monitoramento lá de Pereiros e foi 

colocada agora o mesmo está achando pouco 02 (duas) câmeras porque as outras gestões não 

colocaram. A respeito da área de lazer que foi parte do esporte, que passaram 13 (treze) anos 

abandonada, e você e sua esposa foi vereadora na época, e quantas vezes a gente viu vocês 

filmando e cobrando a área de lazer de Pereiros, e hoje está lá a área de lazer toda reformada 

pelo atual gestor Carlos Veriano, vocês falaram a respeito dos ar-condicionados, e por que a 

gestão do ex-prefeito Genival Martins e Rita de Lourdes não colocaram pelo menos 01 (um) ar-

condicionado em uma sala de aula, era porque não tinha dinheiro na gestão deles, porque o 

prefeito Sr. Carlos Veriano foi quem iniciou a climatização das escolas e com certeza vai concluir. 

O vereador Sr. Gilberto Venâncio falou que o vereador Sr. Flávio Dantas disse que a área de lazer 

da comunidade de Pereiros passou 13 (treze) anos abandonada, isso não é verdade. Eu coloquei 

um projeto de lei nesta casa para os agricultores que plantam com irrigação e de iluminação 

pública, que é ilegal, e esta casa aprovou este projeto, mas o prefeito não sancionou. Aí fico eu, 

senhor presidente, que se o prefeito não quer sancionar que devolva o projeto de lei para esta 

casa, que a gente sabe o que fazer. O vereador senhor Joel Pessoa da Silva deu boas-vindas ao 

senhor presidente, nobres vereadores, vereadora Simone Melo, todos que nos acompanham 

pelas redes sociais. O meu companheiro, neste momento quero agradecer a Deus por estarmos 

aqui e continuar nossa luta ao bem do nosso povo parazinhense. Vereador Flávio Dantas, eu não 

sei se dá pra compartilhar com as pessoas que nos acompanham nas redes sociais, porque o 

senhor aqui foi chamado de mentiroso nos vídeos, provas de fotos da quadra da área de lazer 

da comunidade de Pereiros, nós temos relatos de pessoas que usavam as redes sociais para 

denunciar o descaso dos vereadores, que na época fingiam que nada acontecia, vereadores 

esses que hoje usa de um bom colaborador pelo bem do povo de Parazinho, onde tem outro 

tempo se escondia da realidade e da má gestão do descaso do ex-prefeito do nosso município. 

E o vereador Sr. Flávio Dantas, foi muito bem em suas palavras quando usou em sua fala, e disse, 

tivemos 08 (oito) anos de Genival Martins e 01 (um) ano e 03 (três) meses de Rita de Lourdes, e 

durante esses 09 (nove) anos, a quadra de Pereiros não se podia entrar, a área de lazer as crianças 

não se podia desfrutar daquele local, será que não tinha recursos naquela época? E hoje vemos 

a área de lazer de Pereiros reformada pela atual gestão Sr. Carlos Veriano. A respeito do campo 

de futebol da nossa cidade, eu não concordo em dizerem que o campo de futebol está 

abandonado, pois falta mas, que a obra estar em conclusão, em reforma e vamos sim, concluir. 

A respeito da climatização das escolas, que tanto falam nesta casa, já temos o nosso gestor Sr. 

Carlos Veriano, já iniciou e com certeza vai concluir, e porque as gestões passadas não colocaram 

nem um ar-condicionado nas salas de aula das escolas do nosso município. O vereador Sr. Luiz 

Júnior Severo tomou de Souza deu boas-vindas ao senhor presidente, nobres vereadores, nobre 

vereadora Sra. Simone Melo, senhores aqui presentes e a todos que nos assistem nas redes 

sociais. Tive um bom dia, primeiro que tudo quero agradecer a Deus, pelo que ele tem feito na 

nossa vida, que foi ultimamente comigo e com o senhor presidente Sr. Clécio dos Saltitantes dos 

Gentes, não foi fácil senhor presidente, muito difícil o enfrentamento do nosso processo, com 

muita gente torcendo contra, nos castigando nas redes sociais, mandando vídeos, anúncios pra 

rádios e televisão, onde fomos achacalhados pelo representante de uma feminadora, um 

repórter onde em nos conhecer, nem conhecer o seu prestígio e sua vida pública em Parazinho, 

aonde tinha até vereadores nessa casa que dizia que o vereador Luiz Júnior e o senhor presidente 



não eram mais candidatos. Nosso Deus é maravilhoso, sabe do nosso coração, foi por isso que 

Deus não deixou acontecer. Neste momento quero falar a respeito do esporte do nosso 

município, sou desportista, sou presidente de um time e muito amigo e fui também presidente 

de outro time diferente, mas em reuniões, eu falava a respeito do esporte da nossa cidade, e 

quero dizer a vocês que a dois anos atrás o campo já encontrava como está agora, já tinha outra 

filmagem agora, mas vejo falando aqui em quantia. Juntou a obra e outra coisa, foi destinado R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais) para fazer uma praça em homenagem ao ex-prefeito Antônio 

Marcos de Oliveira que fiz um requerimento de minha autoria solicitando esta praça na rua 

Buíque e o mesmo foi aprovado aqui nesta casa, e o prefeito falou que ia desviar para o campo 

de futebol. O nobre vereador Luiz Júnior perguntou ao senhor prefeito municipal se mesmo 

podia desviar esse recurso da praça e o mesmo falou que podia, porque já tinha falado com o 

assessor jurídico e os mesmos falaram que podiam, ele falou uma obra do campo de futebol 

custaria R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais). Também quero falar de outro requerimento de 

minha autoria que foi aprovado nesta casa solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito um ônibus para o 

secretário de esporte do nosso município e até o momento não fui atendido, ficando os 

desportistas da nossa cidade se deslocar para outra cidade e preciso fazer uma cotinha para 

pagar o transporte. E neste momento eu vou ler aqui pessoal uma coisa que foi divulgada que 

no dia 05 de julho agora, faz já um ano e tem muito flor em um enfeitado. Ninguém trouxe, 

entretanto que foi enganavelmente mostrado, porque com o ministério público federal com a 

CGU e com a polícia federal não se brinca. Alguém que defende a saúde vai ter que dizer 

sofrimento aqui, está acontecendo sobre a operação Lambrusgi, que a polícia federal 

amanheceu o dia na porta da prefeitura, eu vou dizer o que estava acontecendo no nosso 

município, a CGU apura desvio de recursos do SUS, em município do RN, a operação Lambrusgi 

investiga aquisições de medicamentos e materiais hospitalares, prejuízo potencial averiguado, 

prejuízo (falta de leitura) somam mais de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), denúncia 

aponta que empresas venciam licitações com proposta de preços abaixo dos praticados pelo 

mercado. Foram 04 (quatro) prefeituras denunciadas, Parazinho, Ceará-Mirim, Macau e 

Canguaretama aqui no RN e uma no estado do Pernambuco. E neste momento quero agradecer 

a Deus mais uma vez, quero agradecer a presença da minha esposa e todos vocês que se 

encontra aqui nesta casa. O vereador Noronil Souza Paulino deu boas-vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, senhora vereadora Simone Melo, os amigos que nos assistem 

aqui no plenário e todos aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Bom dia! Neste momento 

quero agradecer a todos nobres vereadores pela aprovação do meu requerimento que com 

certeza vamos ser atendidos todos que votaram no distrito de esporte do município. Neste 

momento eu quero dar uma rápida explicação sobre licitação que tem nosso município, eu ouvi 

o nobre vereador Eduardo Carne, quando ele falou que as obras tem um requerimento tá 

acontecendo realmente sim, eu queria que população de Parazinho entendesse que todas as 

obras licitadas no município no passado, foram firmas ganhadoras da licitação e ela maquetista 

período que pode ir de 4 a 6 meses ela é responsável por aquela obra. Outro processo também 

que o pessoal comenta muito no dia-a-dia em nosso município é da rua Rço Rabelo Torres, 

entretanto e tenho certeza que os colegas vereadores é sabedor disso que o asfalto da rua Rço 

Rabelo Torres ela é da propriedade do estado, aí sabemos que tem que ter uma concessão do 

estado pra o município, mais foi feita a concessão, e o mesmo caso da entrada da cidade, ela 

também tem um trâmite de documentação, uma firma não foi compatível com o processo que 

tava destinado, depois da licitação o que deixar a caminhada perder quem assume é o vice-

campeão, como no popular tem que ter absoluta que os prazos vai ser cumprido a gestão, o 

prefeito vai ter esse cuidado também de fiscalizar. No momento o vereador Sr. Luiz Júnior pediu 

ao senhor vereador Sr. Mesma permitiu uma parte. Além ouvindo Vossa Excelência falar a 



respeito das licitações e das obras feitas que estão sendo efetuadas por nosso município, eu 

afirmo aqui encarecidamente já realizo verbalmente ao senhor presidente, para que a gente 

pudesse fazer um procedimento de fiscalização, para que seja feito a gestão pública, estão sendo 

feitas as placas de onde por exemplo a da construção do futebol como também das outras, 

porque eu queria ver o prazo o qual a empresa que está executando quanto foi aquelas obras. O 

vereador Sr. Noronil Souza Paulino falou que concorda plenamente com o nobre vereador Sr. Luiz 

Júnior, você é um parlamentar. Deixo o poder de cobrar, mas a gente sabe também que tem que 

esperar os prazos e com certeza brevemente será cumprido e vai ser penalizado. Outra coisa que 

eu queria também abordar nessa manhã de hoje é sobre a água da rua Izaura Rocha. Já procurei 

a CAERN, que é o órgão responsável pelo abastecimento do nosso município. Já participei de 02 

duas audiências públicas aqui nessa casa, e até o momento não foi resolvido e agora estou 

pensando que o melhor é a gente se juntarmos pra formar uma comissão com o povo religioso, 

sindicato, pra gente fazer tipo uma pressão no governo do estado, pra que seja liberada água 

para a rua Izaura Rocha. A vereadora Silé Simara Firmino de Melo deu boas-vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, senhores ouvintes que nos assistem hoje aqui no plenário e 

todos aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Bom dia a todos! E vamos agradecer a 

Deus por mais uma oportunidade de estarmos aqui, é a minha primeira sessão do ano de 2024, 

e eu vou começar aqui com uma fala que me chamou muita atenção, e chamo todos os meus 

colegas nobres vereadores, que teve um vereador que falou que Parazinho não tem gestão, foi 

até em gestão pra vocês meu povo, e eu digo aqui em alto e bom som que Parazinho tem gestão 

sim, e o gestor daqui se chama Carlos Veriano de Lima, e eu vou dizer aqui porque Parazinho 

tem gestão, porque uma Secretaria de Agricultura, se for brincar, já foi soltado mais de mil e 

trezentos horas de toro em nosso município e continuo se contando, na nossa secretaria também 

tem manutenção de poços, nos distritos, já foi comprado milho com recurso próprio, passando 

aqui para secretaria de assistência social, só esse ano nós tivemos a aquisição de 04 (quatro) 

carros com ajuda da emenda. Um desses carros foi entregue à secretaria da assistência social, 

nós entregamos no mês de fevereiro à março 460 cesta básicas, após tivemos a concessão de 12 

auxílios funerários, pagamento de 57 aluguel social, reabertura do serviço de idosos, e quinta-

feira vai fazer a entrega da peixe para a população do nosso município. Também nós temos aqui 

na gestão de Carlos Veriano estagiários que é uma joia que ele nos pôs pra os estudantes daqui 

do nosso município, pra eles terem condições de fazerem uma faculdade só nessa gestão agora 

nós temos 14 novos estudantes. Isso é gestão. Falam que Parazinho não tem saúde, mas, em 

junho só esse mês tivemos várias mais especialidades médicas de Natal aqui em Parazinho, como 

por exemplo ortopedista, cardiologista, dentista, pneumologista, neuro infantil e também 

tivemos vários tipos de exames como endoscopia, ultrassonografia, mamografia e outros mais. 

A respeito da educação, hoje nós temos algumas salas de aula com climatização e com certeza o 

nosso prefeito vai concluir esse trabalho, temos merenda de boa qualidade, fardamentos para 

os alunos. E neste momento quero convidar todos os vereadores em nome da nossa secretária 

de saúde Doriane Graciano para participarem amanhã aqui na Câmara Municipal do 

quadrimestre da saúde do nosso município. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor 

presidente agradeceu a todos os mais votantes de tudo, agradecer às pessoas que me apoiaram 

durante 90 (noventa) dias que eu passei, na segunda guerra mundial teve o holocausto, onde se 

jogavam os judeus e se fazia senador e jogava aquele gás venenoso para matar aquelas crianças 

inocentes, foi de conta que fizeram isso comigo, até comigo do vereador Luiz Júnior, mas eu tinha 

um advogado que nunca perdeu uma questão pra ninguém que era o meu Deus, esse sim que 

fiquei com ele e durante toda minha vida pública esse meu Deus esteve comigo, pelo e ao povo 

de Parazinho, me deram 09 (nove) vitórias. Aqui está presente um jornalista mentiroso, que 

mandava as informações pra imprensa me tratando como uma pessoa que não existia nessa 



terra, mas, as pessoas que têm Deus, Deus escreve seus enviados para falar por eles, e na última 

terça-feira, o jornalista mentiroso mandou uma matéria para um canal de TV daqui de Natal e 

eu chegava em um canto e encontrava uma pessoa e a pessoa dizia: Cláudio eu conheço sua 

história, você é professor, é formado, é um homem do bem. Eu não admito que alguém tente 

macular sua imagem. Vou ligar agora mesmo para a imprensa e vou emitir uma nota para que 

ele mostre a realidade de quem é sua pessoa na cidade de Parazinho. Eu quero dizer a vocês que 

por 04 (quatro) vezes, eu sou presidente desta casa, e todas vezes eu sou presidente desta casa, 

e todas vezes eu devolvi recursos que não era meu, ele era do povo de Parazinho, aos cofres 

públicos de Parazinho. E neste momento agradeço a Deus, à minha esposa, a meus filhos, a meus 

irmãos, a vocês todos que rezaram e oraram por mim e pelo vereador Luiz Júnior. E quero desejar 

neste momento uma feliz páscoa para todos parazinhenses de bem, havendo o batalhar do 

senhor presidente deu por encerrada a sessão, convocando para uma outra no dia 09 de abril de 

2024. E mandou que a presente ata fosse lavrada e assinada pelo presidente, pelo secretário e 

demais vereadores presentes que o desejarem.  

Parazinho/RN, 26 de março de 2024. 

 


